

ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΑΡΑΚΑΚΗΣ

“Το χρέος είναι μεγαλύτερο από το μπόι μας”

Συνέντευξη του προέδρου της Τράπεζας Χανίων στον δημοσιογράφο ΣΠΥΡΟ ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ

“Τα τοκοχρεολύσια δεν μειώνουν το χρέος το μεγεθύνουν, που σημαίνει ότι έχουμε φτάσει σε αδιέξοδο”

Γνώστης καλός των οικονομικών και τραπεζικών θεμάτων ο πρόεδρος της Τράπεζας Χανίων, κ. Μιχάλης Μαρακάκης, απάντησε χωρίς περιστροφές σε όλα τα ερωτήματα που τέθηκαν στο τραπέζι. Μιλήσαμε για την κρίση της Ελλάδας, τις πιέσεις της Ευρώπης, το μνημόνιο, το χρέος και τις προοπτικές εξόδου από την κρίση...



γιατί οι μικρές Τράπεζες έχουν ενείκελα και μπορούν να προωθήσουν νέα προϊόντα στην αγορά και να γίνουν ανταγωνιστικές.

Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να ξεκινήσουμε με τις προσπάθειές της Τράπεζας Χανίων και συγκεκριμένα για τον υπολογισμό, τα αποτελέσματα χρήσης του 2010 και τον προϋπολογισμό για το τρέχον έτος 2011.

Κατ' αρχήν να σας ευχαριστήσω κ. Δασκαλάκη που πάντα είστε κοντά μας και ενδιαφέρεστε ιδιαίτερα για τον τόπο μας. Είναι χαρά μας να συνομιλούμε κάθε φορά που επισκέπτεστε την Κρήτη.

Η Τράπεζα Χανίων έγραψε τα αποτελέσματα χρήσης από τις 2 Ιανουαρίου για τη δύσκολη χρονιά που πέρασε και δείχνουν πως το 2010 έβγαλε με κέρδη 10% μεγαλύτερα από πέρυσι, δηλαδή έχουμε 8 εκ. ευρώ κέρδη. Από αυτά οι προβλέψεις και αποδόσεις είναι 4,5 εκ. ευρώ και έτσι τα καθαρά κέρδη ανέρχονται σε 3,5 εκ. ευρώ. Είναι λίγο τα ποσοτικά Ιδιώματα της χώρας μας που το 2010 καταγράφουν κέρδη και εμείς απ' αυτούς που από την ίδρυση της Τράπεζας Χανίων έχουμε θετικά αποτελέσματα. Παρόλο που το 2010 ήταν μια χρονιά κρίσης και το κόστος ρημάτων ήταν μεγάλο, θεωρούμε ότι τα αποτελέσματα ήταν πάρα πολύ καλά.

Για το 2011 ο προϋπολογισμός που έχουμε καταρτίσει λειτουργεί σήμερα. Όμως οι ατμόσφαιρες συνθήκες μπορεί να μας αναγκάσουν σε αναθεώρηση. Για παράδειγμα τον Μάρτιο στην Ευρώπη στη Σύνοδο Κορυφής θα κριθούν πολλά, που έμμεσα θα επηρεάσουν και τις Τράπεζες.

Πότε θα ανοίξουν τις κλίμακες οι Τράπεζες. Πατά παραμένουν κλειστές και ο δανεισμός είναι περιορισμένος;

Οι κλίμακες είναι κλειστές γιατί υπάρχει ένα πραγματικό πρόβλημα. Για να υπάρξει ρευστότητα θα πρέπει οι αγορές να ι-

σοροποιηθούν, να ηρεμήσουν και να απαλλαγούν από τη σημερινή νεφελώδη κατάσταση. Τότε θα μπορούσαν οι Τράπεζες να διαχειριστούν ρευστό και να δανειοδοτήσουν τις επιχειρήσεις. Θα πρέπει, δηλαδή, να αλλάξει το σημερινό κλίμα στις αγορές.

Η Τράπεζα Χανίων σε επίπεδο ομίλου πως πάει;

Είμαστε η δεύτερη σε μέγεθος Συνεταιριστικών ομίλων. Αυτό ίσως να μη λέει τίποτα από μόνο του. Εκείνο που μετράει είναι τα ποσοτικά χαρακτηριστικά. Είμαστε υπερέχοντες σε όλα τα εξηγημένα: Πρόσφατα ο διοικητής της Τράπεζας Ελλάδος αλληγγεϊλε τα στοιχεία για την πορεία των Ελληνικών Τραπεζών. Από τον μέσο όρο αυτών τον σταθμίζω προς υπέρχρησης. Δηλαδή, ενώ ο μέσος όρος κεφαλαιακής επάρκειας είναι 11%, εμείς βρίσκουμε στο 18,5%. Το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι Τράπεζες είναι η κεφαλαιακή επάρκεια γιατί, με τις αναστοχασμένες ζημιές και το φημιστό χαρτοφυλάκιο λόγω αδυναμίας πληρωμών, είναι αναγκαζομένης να κάνουν αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου. Ηδη η Εθνική και η Περιφέρεια έχουν προδεί σε Α.Μ.Κ. και ετοιμάζονται και άλλες. Είμερ αδύναμοι κάνουμε μια μικρή αύξηση Μ.Κ. μόνο με τους παλιούς μας μετόχους και καλύτερα το ποσό των 22 εκ. ευρώ. Αυτό έγινε χωρίς προβολή, χωρίς διαφήμιση. Αυτό σημαίνει απλά την εμπιστοσύνη που δείχνουν οι μέτοχοι στην Τράπεζά τους. Ετσι η κεφαλαιακή επάρκεια της Τράπεζας Χανίων από 14% εκτοξεύθηκε στα 18,5% σήμερα.

Στον ευρύτερο τραπεζικό χώρο άρχισαν ήδη οι συζητήσεις για συγχωνεύσεις και ανακατατάξεις. Εσείς πως βλέπετε αυτές τις ενοποιήσεις;

Είναι μια ευχή πολλών και ιδιαίτερα ειδικών, που λένε να ενοποιηθούν πάραυτα Τράπεζες. Εγώ θα ήθελα να εσθίσω τα πλεονεκτήματα αλλά και τα μειονεκτήματα αυτών των συγχωνεύσεων. Το μεγάλο πλεονέκτημα είναι ότι σαν μεγαλύτερη ομάδα μπορεί να ανοίξει την ευρωπαϊκή διατραπεζική αγορά. Όμως μια συγχώνευση για να είναι επιτυχής προϋποθέτει και οικονομικές κλίμακες. Για να επιτευχθεί αυτό πρέπει να κλείσουν καταστήματα, να απολυθεί προσωπικό. Το ερώτημα είναι: Οι Τράπεζες είναι διατεθειμένες να διαθέσουν προσωπικό και να κλείσουν καταστήματα στη σημερινή πολύ άσχημη συγκυρία; Αν ναι, τότε θα έχει επιτυχία η συγχώνευση. Αντιθέτως, το αντίθετο των συγχωνεύσεων είναι πάρα πολύ επικίνδυνο, διότι δεν είναι μόνο το πρόβλημα των αμειψόμενων αλλά και το πως να πεντηρήσει διαφορετικές νοοτροπίες στον νέο όμιλο.

Δηλαδή θεωρείτε κινδύνο τις συζητήσεις για συγχώνευσης Β-θηνικής - Αλφια;

Όχι, οι συζητήσεις πιστείνω συνεχίζονται. Η πρόταση που έκανε η Ε.Τ.Ε. είναι πολύ αξιόλογη και ελπιωτική. Αυτό που ίσως τους προβληματίζει αυτή τη στιγμή, είναι ότι η Εθνική και άλλες πολλές περισσότερες ομάδες των Ελληνικών Δημοσίων και σε μια ενδεχόμενη αναδιάρθρωση του χρέους η ζημιά για την Εθνική θα είναι μεγαλύτερη. Αυτή είναι η γνώμη μου. Κατά τα άλλα η πρόταση της Εθνικής περιλαμβάνει ένα αρκετά σημαντικό ποσό για την Αλφια.

Τι προβλέπετε για τις μικρές ιδιωτικές και δημόσιες Τράπεζες;

Παίν απάντηση στο ερώτημά σας ήθελα να τονίσω ότι οι μικρές Τράπεζες δεν έχουν ιδιαίτερους κινδύνους. Δεν είχαν τόση ομίλωση και ούτε έγιναν ομίλωση ελληνικών Δημοσίων. Οι συγχωνεύσεις μικρών Τραπεζών με διαφορετικές νοοτροπίες απαιτεί προσοχή και οντονομοί χωρίς αποτελέσματα. Δεν είναι τίς σχολές εκείνης που υποστηρίζει ότι η συγχώνευση φέρνει πάντα καλύτερα αποτελέσματα. Αν μια μικρή Τράπεζα σήμερα διαθέτει δικά της στοιχεία, δηλαδή αναγκαία κεφαλαιακή επάρκεια και ρευστότητα τότε με μια οντονομοί που πηγαίνει στο χαρτοφυλάκιο η Τράπεζα αυτή δεν έχει ανάγκη συγχώνευσης. Διαβάλετο, τέλος, ότι οι συνθήκες θα βελτιωθούν. Το πάθος της κρίσης τελειώνει και τα ποσοτικά χαρακτηριστικά θα γίνονται συνεχώς καλύτερα. Αν με ρωτάγατε στο Ξενοδοχείο της κρίσης θα ήμουν θετικός με τις συγχωνεύσεις, τώρα όμως που αρχίζει και ξεκαθαρίζει το τοπίο είμαι αντίθετος, πολύ περισσότερο

Μπορεί το μνημόνιο να ήταν αιτία να μην παγώσουμε όμως το χρέος είναι δυσδόσιμα. Σε λίγο θα φτάσει τα 400 δις. ευρώ δηλαδή θα ξεπεράσει το 150% του Α.Ε.Π. Υπάρχουν δύο σχολές οικονομολόγων. Είναι εκείνοι που μιλούν ακόμη για πάγωση της Ελλάδας και επιστροφή στη δραχμή και άλλοι που μιλούν για αναδιάρθρωση του χρέους, επαμείωση και μείωση των επιτοκίων χωρίς να χρειαστεί να φύγουμε από το ευρώ. Η βελία τη δική σας άποψη.

Είναι γεγονός ότι με τη σημερινή διάσφρωση η ελληνική οικονομία δεν ικανεύει να ξεπληρώσει το χρέος. Το χρέος είναι μεγαλύτερο από το μπόι μας και εμπόδιζει την ανάπτυξη. Τα τοκοχρεολύσια δεν μειώνουν το χρέος, το μεγεθύνουν, που σημαίνει ότι έχουμε φτάσει σε αδιέξοδο. Αν η Ελλάδα δεν ήταν στην Ε.Ε. τον Μάιο του 2010 θα είχαμε παγώσει. Το μνημόνιο ήταν μια ανάγκη να σταματήσουμε την πτωχεύση. Τί πρέπει, όμως, να γίνει. Δύο πράγματα χρειάζονται. Πρώτον να σταματήσουν τα ελλείμματα, να γίνουν οι απαραίτητες διαρθρωτικές αλλαγές και να αυξηθούν ταυτόχρονα τα πρωτογενή πλεονάσματα και με αυτά να πληρωνεται το χρέος. Με τη σημερινή διάσφρωση αυτό δεν φαίνεται εφικτό. Το δεύτερο είναι το “κούρεμα” (hair cut) του χρέους, η επιμήκυνση και η μείωση των επιτοκίων. Δεν είναι “κούρεμα” χρέους με αυτή τη φάση. Μαγική λύση δεν υπάρχει. Θα παραμείνουμε σε όρεση και αγά - αγά με τις παραπάνω προϋποθέσεις θα μπούμε σε ανάπτυξη. Δεν είναι εύκολο. Εδώ και σαράντα χρόνια τα ελλείμματα και τα ελλείμματα επιδεινώνονται. Στο μέλι που έχουμε φτάσει δεν υπάρχει μαγική συνταγή για άμεση ανάκαμψη. Η ανάπτυξη απαιτεί επιχειρηματικότητα, ρημία και κερφή χροιά.

Η σχολή που υποστηρίζει ότι θέλει την Ελλάδα να παγώσει και να επιστρέψει στη δραχμή δεν είναι σωστή. Ούτε την Ευρώπη συμφέρει η πάγωση της Ελλάδας. Η Ελλάδα είναι μια από τις πλουσιότερες χώρες του κόσμου. Το μεγάλο χρέος μας υποχρεώνει. Σήμερα θέσφα ότι λόγω συμμετοχής μας στην Ο.Ν.Ε. η πάγωση της Ελλάδας θα μπορούσε να κλονίσει ολόκληρο το ευρωπαϊκό οικονομικό σύστημα. Αν οι πλούσιες χώρες του Βορρά, κυρίως η Γερμανία, επιβεβαιώνουν τη διάθεση της Ευρώπης απέναντι κλονίσει το ευρώ. Κάτι τέτοιο δε φανερώνει ούτε στην αρχή της κρίσης ούτε στα σήμερα. Αντίθετα, είδαμε ότι η ίδια η κρίση δημιουργεί αγά - αγά τις προϋποθέσεις οικονομικοπολιτικής ένωσης της Ευρώπης. Δημονομήθηκε πρώτα ένας μηχανισμός στήριξης στα κράτη που όρισονταν σε κρίση. Η κρίση μας στο παρόν πέντε είχε 110 δις. ευρώ. Αν δεν κάναμε την πρώτη δόση το κράτος θα δήλωνε αδυναμία πληρωμών, συντάσσον και μισθών. Θα ακολουθούσαν πτώχευση και εξάλειψη του λαού. Τότε θα γυριζαμε στη δραχμή και θα ερχόταν το Δ.Ν.Τ., θα πλήρωναν μέρος του δανείου της πτωχεύουσας Ελλάδας για να βάλουν χροιά με τις επόμενες τους δόσεις του. Δηλαδή, άσχημο μοναδικό. Απολύτως τον δύο τρίτων των δημοσίων υπαλλήλων, μείωση μισθού και μεροκάματου στο μισό. Αυτό θα ήταν το μνημόνιο του Δ.Ν.Τ. Μα θα μου πείτε και τώρα δεν δίνουμε ένα τέτοιο μνημόνιο; Ναι, αλλά είμαστε κάτω από την προστασία και την ομπρέλα ενός ισχυρού νομισματός, όπως το ευρώ.

Ακόμα και τώρα φαίνεται να μην έχουμε τελειώσει με τα μνημόνια. Κάθε δόση του πακέτου των 110 δις. ευρώ συνοδεύεται και με ένα νέο μνημόνιο, με νέες απαιτήσεις. Πόσο θα αντέξει ο λαός;

Ξέρετε, κρίση υπάρχει πλούσιος και κλάου υπάρχει φτώχεια. Είναι δηλαδή ένα είδος ισοζυγίου, σαν τα συζυγισμένα δοχεία. Οι πλούσιες χώρες του Βορρά με πλεονάσματα και οι φτωχές του Νότου με ελλείμματα. Σ' αυτή τη συγκυρία η Γερμανία και η Γαλλία, χωρίς με διαφορετική νοοτροπία και οικονομική παιδεία έχουν το πάνω χέρι. Είμερ έχουμε συνήθειες στον καταναλωτισμό. Ρωτάγαμε δανειακά να υποβληθούμε τα παιδιά μας και τις μελλοντικές γενιές. Σήμερα, με το μνημόνιο, η υπερβολή

Σύμος Εργοληπών
Δημόσιων Εργών
Νομού Χανίων
Αρ. Πρωτ. 114
Χανιά 24-3-2011

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

«Αποχή από τις Δημοπρασίες από Δευτέρα 28 Μαρτίου μέχρι και την Τρίτη 12 Απριλίου 2011»

Συνάδελφοι,

απο κλάδου των κληματοδοτών που έχουν εξαγγελθεί πανελλήνια από τη Συντονιστική Επιτροπή των νέων εργοληπτικών οργανώσεων ΠΕΑΜΕΔΕ, ΠΕΑΜΗΕΔΕ, ΠΕΧΕΔΕ, ΣΑΤΕ, ΣΤΕΑΤ στη συνεδρίαση της Τρίτης 23-3-2011, αποφασίστηκε ομόφωνα η αποχή των εργοληπτικών επιχειρήσεων όλης της χώρας από τις Δημοπρασίες από Δευτέρα 28 Μαρτίου έως και την Τρίτη 12 Απριλίου 2011, οπότε και θα επανεξετασθεί η ουσία της με πιθανότητα μετατόπισης της αποχής σε διαρκείας, έως ότου επιλυθούν τα επείγοντα αιτήματα του κλάδου, που τον οδηγούν σε αδιέξοδο.

Η αποχή αφορά τόσο στις τακτικές όσο και στις επαναληπτικές δημοπρασίες και θα επιδικωθεί στηρίξη του ΤΕΕ και της ΕΜΑΥΔΑΣ. Από το Δ.Σ. του Συνδέσμου Εργοληπτικών Δημοσίων Εργών Ν. Χανίων καλούμε τα μέλη μας σε αποχή από τις δημοπρασίες τόσο τις τακτικές όσο και τις επαναληπτικές από Δευτέρα 28 Μαρτίου έως και την Τρίτη 12 Απριλίου 2011.

Για όλη τη φορά διαπιστώνεται ότι τα προβλήματα του κλάδου διοικούνται κυρίως από το γεγονός ότι το Δημόσιο και ο ευρύτερος δημόσιος τομέας δεν πληρώνει τις οφειλές προς τις εργοληπτικές επιχειρήσεις, μη αποτέλεσμα ο κλάδος να διαρκεί στα πρόβλημα της χρεοκοπίας.

Δεδομένου ότι τα Δημόσια Έργα αποτελούν μια αναπτυξιακή παραγωγική διαδικασία, που δίνει δουλειά σε εκατοντάδες συναφή επαγγελματίες, στις τοπικές κοινωνίες και αγορές, ζητούμε:

Άμεση εξόφληση οφειλών του Δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα

Ενεργοποίηση - αύξηση των χρηματοδοτήσεων των προγραμμάτων Ρύθμιση Ο.Π.Α. και συμψηφισμός χρεών ευρύτερου δημόσιου τομέα κ.λπ.

Ενίσχυση του ΣΕΣΙΑ ανεξέλεγκτων έργων από άλλα χρηματοδοτικά προγράμματα που έχουν καταστεί ανεργία ή υπολειπορούσαν.

Επιβολή αποδοχών εκχώρησης εκμεκτεμένων ανεξέλεγκτων λογαριασμών από τις Τράπεζες χωρίς πρόσθετες «τοκοφυλικές» εξοφλήσεις.

Απόσυρση και εκ θάβων αλλαγές στο προτεινόμενο νομοσχέδιο για τα Δημόσια Έργα.

Για το Δ.Σ.
Ο πρόεδρος
Ανάστος Γιαννάκης
Ο γενικός γραμματέας
Δημήτρης Κιάδης

Συνέντευξη

κή μείωση μισθών και συντάξεων διατηρούν την κοινωνική συνοχή. Το μνημόνιο που μας επιβάλλεται δημοκρατικά τεράστιο πρόβλημα στις ασθενέστερες τάξεις. Τα μέτρα αυτά είναι άδικο και φαίνεται ότι δε μελετήσαν τους όρους του μνημονίου επαρκώς ούτε αυτοί που το επέβαλαν ούτε και η Ελλάδα που το αποδέχτηκε. Για την Ελλάδα δέσφια ήταν μονόδρομος για να αποφύγετε την πτώχευση. Υπάρχει χρόνος και σήμερα να διαρωθούν κάποιοι επαχθείς όροι. Αυτό βλέπουν και οι Ευρωπαίοι.

Η Ελλάδα και η Πορτογαλία ήταν οι πρώτες στοχευόμενες χώρες μεσοτάξης της οικονομικής κρίσης. Γιατί οι διεθνείς αγορές σφραγιστούν πρώτα τη χώρα μας;

Η Ελλάδα είχε άνοτος στοχοποιηθεί για τρεις λόγους. Πρώτον γιατί ήταν η χώρα με τα μεγαλύτερα ελλείμματα, δεύτερον η χώρα με το μεγαλύτερο κατά κεφαλήν χρέος με βάση το Α.Ε.Π. και τρίτον γιατί η Ελλάδα έγινε στην Ευρώπη ψευδή οικονομικά στοιχεία. Ετσι γίνεται αναξιοπιστοί. Οι οικονομικοί αναλυτές γνώριζαν την αδυναμία αποπληρωμής του χρέους. Εδώ θα κάνω μια παρατήρηση και θα πω ότι θα πρέπει να αναγνωρίσουμε τις προαπαιτήσεις του πρωτογενούς, που δοθήσαν για τη δημιουργία μηχανισμού από την Ε.Ε., την Ε.Κ.Τ. και το Δ.Ν.Τ. το λεγόμενο μνημόνιο, που σήμερα χρησιμοποιείται και για άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Στη Σύνοδο Κορυφής της 25ης Μαρτίου θα ληφθούν σοβαρές αποφάσεις. Προβλέπεται να είναι προς την κατεύθυνση ανακούφισης του χρέους και να δοθηθούν στην ανάπτυξη της οικονομίας;

Οι αποφάσεις και τα μέτρα που λαμβάνουν οι Ευρωπαίοι ηγέτες είναι δυστυχώς κατασταλακτικά, παίρνονται στο παρόν πέντε, δεν είναι πρωληπτικά. Η κρίση χρέους του ευρώ έχει όρομα ακομή. Ολοσόφω, στην τελευταία Σύνοδο Κορυφής η Ελλάδα πέτυχε μείωση επιτοκίου 1%. Ισως τα χειρότερα πέρασαν. Με τη σημερινή διεθνή οικονομία οι αγορές θα μπορούσαν να αντιδράσουν αρνητικά στο ενδεχόμενο μη επίτευξης συμφωνίας στις 24 - 25 Μαρτίου. Ομως η Σύνοδος της 11ης Μαρτίου αναπτύχθηκε ως ελπίδες ότι η Ευρώπη μπορεί να δώσει απαντήσεις στο πρόβλημα του χρέους μέσω του "Συμφώνου για το Ευρώ". Με αυτή την συμφωνία πρώτη ωφελήμενη έγινε η Ελλάδα.

Σε τι οφέλετα η σκληρή γραμμή της Γερμανίας;

Η σκληρή γραμμή της Γερμανίας οφέλετα στις εσωτερικές εκλογές αλλά και στον φόβο ότι η Γερμανία θα μισήσει περισσότερο σε περίπτωση αναδιάρθρωσης του χρέους. Οι γερμανικές Τρόικες θα υποστούν μεγάλη ζημία με ένα ενδοχρησιμο "κονομία". Αυτά λαμβάνει υπόψη την και η Μέγκελ και κρατά σκληρή γραμμή. Μέγκελ, όμως, να μη γίνει αναδιάρθρωση η "κονομία" του χρέους αλλά ένα μικτό σύστημα, δηλαδή να δοθηθεί η Ελλάδα με χρηματοδότηση να αγιαστεί το δικό της χρέος σε χαμηλότερη τιμή. Να εκδοθούν τραπεζολόγια που θα τονώσουν την αγορά για να εμπνεύσαν αγοραία και εμπιστοσύνη στις διεθνείς αγορές. Αυτά μπορεί να συζητηθούν στη Σύνοδο Κορυφής. Αργά ή γρήγορα θα δημονογηθεί Τσιπείο αποθεματικό στην Ευρώπη ενος τριού, ευρώ για αντιμετώπιση μελλοντικών κρίσεων.

Για όλα αυτά οι ηγέτες και κυρίως η Μέγκελ και ο Σαρκοζί ετοιμάζουν και μία Χάρτα, ένα σύμφωνο ανταγωνιστικότητας;

«Αν η Ελλάδα δεν ήταν στην Ε.Ε. το Μάιο του 2010 θα είχαμε πτώχευσει. Το μνημόνιο ήταν μια ανάγκη να σταματήσουμε την πτώχευση»

Όλες οι χώρες θα πρέπει να αναμορφώσουν το φορολογικό τους σύστημα. Τα δημοσιονομικά τους να λειτουργούν εν είδει συμβάσεως και μνημονίων σε ήλιο βαθμό, όχι όπως συνέβαινε με την Ελλάδα. Θα υπάσχετο δεικνύμενη για το ασφαλιστικό Ταμείο, το ασφαλιστικό σύστημα και τα όρια συντάξιοδότησης. Τα ελλείμματα να μην ξεπερνούν το 3% του Α.Ε.Π. Θεωρεί απαραίτητη και άνετο όρων την εφαρμογή σταθερών κινόνων για την αντιμετώπιση των ευρωπαϊκών κρατών. Μην ξεχνάμε ότι οι Γερμανοί σηκώνουν το μεγαλύτερο οικονομικό ύψος στην Ευρώπη.

Στις Ευρωπαϊκές χώρες υπάρχει κοινωνική συνοχή, υπάρχει ένας δείκτης προστασίας. Μπορεί στην Ελλάδα σήμερα τα μέτρα να είναι καλύτερα αλλά δεν έχει χυθεί η κοινωνική συνοχή. Υπάρχει αντίδραση. Ως τώρα περνούσαμε καλά. Ζούσαμε με δεικνύει, υπονομούμε τις μελλοντικές γενιές, δεν μας εννοχούσε κανένας. Τώρα που μας επιβάλλουν κανόνες προσηλυτικής οικονομίας, αυτό μας εννοχάει. Έχουμε άδικο. Υπάρχει μια τράπεζα φοροδιαφυγή, υπάρχει φορολογία και το γνωρίζουμε όλοι. Αυτά μας κινούν μια μη ανταγωνιστική οικονομία. Είχαμε συντηρήσει να δολοφονάτε στο δημόσιο με τα γνωστά αποτελέσματα. Οι συνθήκες τώρα μας επιβάλλουν να γυρίσουμε πίσω και να ακολουθήσουμε κανόνες εξορθολογισμού της Δημόσιας Διοίκησης και γενικά της οικονομίας μας.

Με την άνοδο της σημερινής κυβέρνησης στην εξουσία η πρόταση ανάπτυξη ήταν το πρώτο της μέλημα. Πόσο προσηλυτήθηκε και πόσο δελτίωσε την οικονομία;

Έχουν ήδη παρθο αποφάσεις για εννοιαστικές μορφές ενόχους, φορολογικά, ασφαλιστικά, φοιμαζία κ.λπ. Πρέπει μέσα σε λίγο χρόνο να έχουμε αντιπαράθεση σε μεγάλο βαθμό τις παλιές μορφές ενόχους. Ο στόχος είναι μέχρι το 2018 το 20% της ενεργείας να είναι από σύγχρονες μορφές. Ο στόχος αυτός είναι απόλυτα εφικτός. Αυτή τη στιγμή "τοξόχων" πολλά προγράμματα για εγκατάσταση φορολογικών παύσεων, φοροδοτικών στις στέρες και αιολικών πάρκων.

Οι δηλώσεις της Τρόικας για εκποίηση και πώληση δημόσιας περιουσίας για αποπληρωμή μέρους του χρέους δημιουργήσε αντανάτωση. Θέλετε να το σχολιάσετε;

Δε θέλω καν να το συζητήσω. Ούτε τα επισημεία με αγιάζουν ούτε οι λογικές κρίσεις που θέτουν το θέμα. Το πρόβλημα της Ελλάδας ήταν τεράστιο, ήταν η πτώχευση. Θα πρέπει να μειώσουμε το μεγάλο χρέος μας. Θα πρέπει να υπάρξουν μεγάλες διαρθρωτικές αλλαγές στον δημόσιο τομέα. Και για τη δημόσια περιουσία οφείλει να αξιοποιηθεί και να αποδοθεί έσοδα στο κράτος. Στο να γυρίσει κάποιο μέρος δεν είναι ανίθετο. Με το ξεπούλημα έγινε αντίθετο. Για παράδειγμα, το κράτος έχει έναν εθνικό πλούτο από τους ανενεργούς φορολογούμενους πολίτες. Έχει πάρει πολλά κινήματα από αυτούς. Αν λοιπόν, ένα ξενοδοχείο ανήκει στο κράτος αντί για να παραμείνει κλειστό δε θα πρέπει να το μεταβιβάσει οι ιδιώτες για να εισπράξει έσοδα. Το ίδιο συμβαίνει και με πλήθος κατοικιών και διαμερισμάτων, που το δημόσιο κατέχει. Σε καμία περίπτωση δε θα πουληθούν την Ακρόπολη ή τα Μοναστήρια μας. Αλλά τα 398

νησιά γιατί να μη δοθούν για αξιοποίηση στους ιδιώτες, να γίνουν επενδύσεις και να εισέλθει ζεστό χρήμα στα ταμεία του κράτους; Δεν μιλάμε για πώληση, μιλάμε για σωστή διαχείριση της Δημόσιας περιουσίας. Το 40% έχει καταπατηθεί. Αυτό είναι απαράδεκτο και ζάστοχο έχουν τράπεζα ευθύνη γιατί "φιλίτα" οι ελληνικοί Δημοσίοι πέρασαν σε χρεία ιδιωτών χωρίς να πληρώσουν ένα cent. Είναι να ντρέπεται κανείς ακόμα και να το συζητά. Δε θα έπρεπε να είχε γίνει μια καταγραφή δημόσιας περιουσίας και να γνωρίζει το κράτος π το ανήκει; Δε με ενδιαφέρει αν το λέει η Τρόικα, η δημόσια περιουσία πρέπει να αξιοποιηθεί με τον καλύτερο τρόπο και να φέρει τα μέγιστα αποτελέσματα για το κράτος. Εδώ για παράδειγμα, μόνο στα Χανιά το δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Α. εννοιαζόν περίπου 180 κτήρια. Δίνουν τρέστομα κοινόβλια για εννοιαζία. Γιατί να μην αναγειρήσει ένα κτήριο το Δημόσιο σε δικό του χώρο και να στεγάσει τις Υπηρεσίες του; Φανταστείτε τι συμβαίνει στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη ή σε άλλες μεγάλες πόλεις. Είναι καλό διαχειριστή χρειάζεται το κράτος και έναν καλό ταμία. Τίποτ άλλο.

Βλέπετε δελτίωση διαχείρισης του κράτους κάτω από την πίεση των δανειστών μας;

Ναι, είναι αισιόδοξος. Με την εφαρμογή του μνημονίου πολλά θα αλλάξουν στον δημόσιο τομέα, στα φάρμακα και την υγεία. Έχουμε το μεγαλύτερο -κατά κεφαλήν- κόστος στην υγεία και τη χειρότερη περίθαλψη. Δεν μπορεί να ανεχτώ ως Έλληνας πολίτης να υπάρχει τρίνο στη γραμμή Κορίνθιο - Κιτιζιάτα και να μεταφέρει 5 επιβάτες ούτε να ταξιδεύουν τζαματζή... μέσα στα Μ.Μ.Μ. Εδώ όμως Κρήτη έχουμε ιδιωτικά Μ.Μ.Μ. να ξέρετε. Είναι δίπλα οι Χανιώτες να πληρώνουν και τους τζαματζήδες της Αθήνας; Οι Δ.Ε.Κ.Ο. και πολλές άλλες κρατικές επιχειρήσεις μπορούν να εξορθολογίσουν τις δαπάνες τους. Ορισμένες να κλείσουν. Αυτά πρέπει να αλλάξουν στον Δημόσιο Τομέα.

Υπάρχει αισιόδοξο μήνυμα στην παρούσα οικονομική συγκυρία;

Από τη φύση μου είμαι αισιόδοξος. Το μεγάλο πρόβλημα για την Ελλάδα έχει ξεπεραστεί. Έχει γίνει Ευρωπαϊκό. Υπάρχουν και άλλες χώρες σαν την Ελλάδα. Είμαστε πολύ κοντά στην πολιτικοοικονομική ένωση της Ευρώπης. Αυτό θα είναι η σωτηρία και η ασφάλεια που θα νοιώσουν οι Έλληνες πολίτες, που θα πρέπει να κλείσουν τα αυτά τους στις σιδηρές του δίδυνη ειδήμων που με την πολιτική τους παντοδύλλον τους πολίτες για κατάργηση του κράτους, με αποτέλεσμα και το 2010 να έχουν φυγαδευτεί από τις ελληνικές Τρόικες τριάντα δισ. ευρώ. Το κράτος δεν θα καταρρεύσει. Είναι αίσιος ότι το 2012 οι συνθήκες θα δελτιωθούν και οι αποφάσεις Κορυφής στις 24 και 25 Μαρτίου δε είναι σε θετική κατεύθυνση. Είναι καλός να ξεκινήσει μια αναπτυξιακή πορεία στον τόπο μας αλλά -όπως είπαμε- θέλει χρόνο, χροιά, επιχειρηματικότητα και πολλή δουλειά.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η συνέντευξη ελήφθη πριν από τη 25 Μαρτίου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ - ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ - ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΤΥΓΗΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ
«Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ»
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΩΝ
Χανιά 18-3-2011

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ανακοινώνουμε ότι το Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» μετά από:

1. Τη με αριθμ. 29ηπκρ.7/18-3-2011 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
2. Το με αριθμ. 629/25.6.2010 έγγραφο της 7ης Υ.Π.Ε. Κρήτης «περί έγκρισης Τεχνικών Προδιαγραφών και Επιτροπών Διενέργειας Διαγωνισμών Διαφόρων Φ.Π.Υ.Κ.Α. ευθύνης μας».
3. Τη με αριθμ. 1983/10-3-2010 απόφαση του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.
4. Το με αριθμ. πρωτ. 6275/24.6.2010 απόσπασμα πρακτικού από τη Συνεδρίαση της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας αριθμού 11/8-6-2010.
5. Το με αριθμ. 6629/2.6.2010 έγγραφο του Γενικού Νοσοκομείου Χανίων σχετικά με την αποστολή διακηρύξεων προς έγκριση.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ

Είδος διαγωνισμού: Τακτικός ανοιχτός δημοσίων επαναληπτικός μειοδοτικός διαγωνισμός **Καθήριο Κατακόρυφος:** Χαμηλότερη τιμή **Όνομα διαγωνισμού:** Αναλώσιμο υλικό χειρουργείων. **Προπολογισμός:** 222.052,26 ευρώ. **Τόπος παράδοσης:** Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ». **Γλώσσα:** Ελληνική. **Ημερομηνία λήξης υποβολής προ-**

οφορών: Δευτέρα 16-5-2011, ώρα 2 μ.μ. **Ημερομηνία αποσφράγισης προ-**

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ανακοινώνουμε ότι το Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» μετά από:

1. Το με αριθμ. πρωτ. 14441/18.11.2010 απόσπασμα πρακτικού από τη Συνεδρίαση της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας αριθμού 38/12.11.2010.
2. Το με αριθμ. 131565-11-2010 έγγραφο της 7ης Υ.Π.Ε. Κρήτης περί Αναδείξεως Π.Π.Υ.Κ.Α. 2010.
3. Το με αριθμ. 17199/4.11.2010 του Γενικού Νοσοκομείου Χανίων σχετικά με την αποστολή διακηρύξεως προς έγκριση.
4. Το με αριθμ. 50ηπκρ.15/29-9-2010 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
5. Το Φ.Ε.Κ. 1583/28-9-2010 (ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ) σχετικά με την έγκριση αναθεώρησης Π.Π.Υ.Κ.Α. 2010.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Είδος διαγωνισμού: Τακτικός ανοιχτός δημοσίων ΕΠΙΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟΣ μειοδοτικός διαγωνισμός. **Καθήριο Κατακόρυφος:** Συμμερότερη προσφορά. **Όνομα διαγωνισμού:** Αντιδραστήρια και αναλώσιμα για αυτόματους βιοχημικούς αναλυτές. **Προπολογισμός:** 560.000 ευρώ. **Τόπος παράδοσης:** Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ». **Γλώσσα:** Ελληνική. **Ημερομηνία λήξης υποβολής προ-**

οφορών: Δευτέρα 16-5-2011, ώρα 2 μ.μ. **Ημερομηνία αποσφράγισης προ-**

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ανακοινώνουμε ότι το Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» μετά από:

1. Τη με αριθμ. 20ηπκρ.8/24-6-2010 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
2. Τη με αριθμ. 31ηπκρ.7/18-3-2011 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
3. Το με αριθμ. 3445/16-6-2010 έγγραφο της 7ης Υ.Π.Ε. Κρήτης «περί έγκρισης Τεχνικών Προδιαγραφών και Επιτροπών Διενέργειας Διαγωνισμών Διαφόρων Φ.Π.Υ.Κ.Α. ευθύνης μας».
4. Τη με αριθμ. 1983/10-3-2010 Απόφαση της Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.
5. Το με αριθμ. πρωτ. 71447/7.2010 απόσπασμα πρακτικού από τη Συνεδρίαση της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας αριθμού 18/6.7.2010.
6. Το με αριθμ. 8034/25.6.2010 του Γενικού Νοσοκομείου Χανίων σχετικά με την αποστολή διακηρύξεων προς έγκριση.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ

Είδος διαγωνισμού: Τακτικός ανοιχτός δημοσίων ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΣ μειοδοτικός διαγωνισμός. **Καθήριο κατακόρυφος:** Χαμηλότερη τιμή **Όνομα διαγωνισμού:** Υπηρεσίες Α-οφθαλμολογίας - Φυλάξη **Προπολογισμός:** 251.194 ευρώ **Τόπος παράδοσης:** Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ». **Γλώσσα:** Ελληνική. **Ημερομηνία λήξης υποβολής προ-**

οφορών: Δευτέρα 16-5-2011, ώρα 2 μ.μ. **Ημερομηνία αποσφράγισης προ-**

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ανακοινώνουμε ότι το Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» μετά από:

1. Τη με αριθμ. 20ηπκρ.8/24-6-2010 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
2. Τη με αριθμ. 31ηπκρ.7/18-3-2011 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
3. Το με αριθμ. 3445/16-6-2010 έγγραφο της 7ης Υ.Π.Ε. Κρήτης «περί έγκρισης Τεχνικών Προδιαγραφών και Επιτροπών Διενέργειας Διαγωνισμών Διαφόρων Φ.Π.Υ.Κ.Α. ευθύνης μας».
4. Τη με αριθμ. 1983/10-3-2010 Απόφαση της Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.
5. Το με αριθμ. πρωτ. 71447/7.2010 απόσπασμα πρακτικού από τη Συνεδρίαση της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας αριθμού 18/6.7.2010.
6. Το με αριθμ. 8034/25.6.2010 του Γενικού Νοσοκομείου Χανίων σχετικά με την αποστολή διακηρύξεων προς έγκριση.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ

Είδος διαγωνισμού: Τακτικός ανοιχτός δημοσίων ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΣ μειοδοτικός διαγωνισμός. **Καθήριο κατακόρυφος:** Χαμηλότερη τιμή **Όνομα διαγωνισμού:** Υπηρεσίες Α-οφθαλμολογίας - Φυλάξη **Προπολογισμός:** 251.194 ευρώ **Τόπος παράδοσης:** Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ». **Γλώσσα:** Ελληνική. **Ημερομηνία λήξης υποβολής προ-**

οφορών: Δευτέρα 16-5-2011, ώρα 2 μ.μ. **Ημερομηνία αποσφράγισης προ-**

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ανακοινώνουμε ότι το Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» μετά από:

1. Τη με αριθμ. 37ηπκρ.7/18-3-2011 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
2. Τη με αριθμ. 35ηπκρ.4/25-6-2010 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
3. Το με αριθμ. 3445/16-6-2010 έγγραφο της 7ης Υ.Π.Ε. Κρήτης «περί έγκρισης Τεχνικών Προδιαγραφών και Επιτροπών Διενέργειας Διαγωνισμών Διαφόρων Φ.Π.Υ.Κ.Α. ευθύνης μας».
4. Τη με αριθμ. 1994/10-3-2010 Απόφαση Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και της οποίας δίδονται οδηγίες επέλεξης του προγράμματος.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ

Είδος διαγωνισμού: Τακτικός ανοιχτός δημοσίων ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΣ μειοδοτικός διαγωνισμός. **Καθήριο Κατακόρυφος:** Το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί του εκκατοστή νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση χωρική ή λιανική τιμή πώλησης σε ΕΥΡΩ του είδους κατά την ημέρα παράδοσης του όποιου αυτή δίδεται από τη Διεύθυνση Ανάπτυξης / Τμήμα Επιμελητοσύνης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων. **Όνομα διαγωνισμού:** ΥΡΡΑ ΚΑΥΖΙΜΑ. **Προπολογισμός:** 726.000,00 ΕΥΡΩ για το δεύτερο εξάμηνο του 2011. **Τόπος παράδοσης:** Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» και Κέντρο Υγείας. **Γλώσσα:** Ελληνική. **Ημερομηνία λήξης υποβολής προ-**

οφορών: Δευτέρα 16-5-2011, ώρα 2 μ.μ. **Ημερομηνία αποσφράγισης προ-**

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ

Ανακοινώνουμε ότι το Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» μετά από:

1. Τη με αριθμ. 37ηπκρ.7/18-3-2011 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
2. Τη με αριθμ. 35ηπκρ.4/25-6-2010 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
3. Το με αριθμ. 3445/16-6-2010 έγγραφο της 7ης Υ.Π.Ε. Κρήτης «περί έγκρισης Τεχνικών Προδιαγραφών και Επιτροπών Διενέργειας Διαγωνισμών Διαφόρων Φ.Π.Υ.Κ.Α. ευθύνης μας».
4. Τη με αριθμ. 1994/10-3-2010 Απόφαση Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και της οποίας δίδονται οδηγίες επέλεξης του προγράμματος.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ

Είδος διαγωνισμού: Τακτικός ανοιχτός δημοσίων ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΣ μειοδοτικός διαγωνισμός. **Καθήριο Κατακόρυφος:** Το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί του εκκατοστή νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση χωρική ή λιανική τιμή πώλησης σε ΕΥΡΩ του είδους κατά την ημέρα παράδοσης του όποιου αυτή δίδεται από τη Διεύθυνση Ανάπτυξης / Τμήμα Επιμελητοσύνης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων. **Όνομα διαγωνισμού:** ΥΡΡΑ ΚΑΥΖΙΜΑ. **Προπολογισμός:** 726.000,00 ΕΥΡΩ για το δεύτερο εξάμηνο του 2011. **Τόπος παράδοσης:** Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» και Κέντρο Υγείας. **Γλώσσα:** Ελληνική. **Ημερομηνία λήξης υποβολής προ-**